

家訪詐騙新手法：偷接第四台三年只要 8000 元

假冒瓦斯公司檢查詐騙安裝費用，是較常見的家戶拜訪詐騙手法，但最近在臺北地區出現假冒第四台人員，以檢查收訊為由進入民眾家中進行詐騙之情事，請大家注意提防！

北市尚先生於上月中旬向警方報案，表示父親中午獨自在家時，有一名陌生男子上門表示自己是第四台的工程人員，需要檢查線路瞭解收訊狀況，接著又表示「有線頻道即將漲價」、「公司平時已經獲利很多，又剝削員工，薪水很少」，因此有私下接生意，可以協助偷接線路，而且「看三年只要 8,000 元」。被害人信以為真付出 8,000 元現金後，歹徒作勢設定設備，便留下一張名片離開，直到尚先生回家得知事情經過後報警處理。另亦有其他被害人事後致電歹徒，歹徒推說電視如果可以看就沒問題，便掛斷拒絕再接聽來電。

本案目前均發生於臺北市區，上半年已有 4 名被害人出面報案，歹徒通常均於白天近中午時間上門按鈴，利用上班時間只有年長者獨自在家的機會犯案，手法均係先讓被害人誤信為有線電視工作人員開門，再謊稱公司苛刻員工，可以幫忙私接線路，費用低廉，誘騙民眾預繳費用。

基隆市警察局呼籲：

民眾務必提醒獨自在家的長者，如遇瓦斯、第四台等工作人員拜訪時，務必先瞭解其身分及來意，以家中帳單上或 104 查號臺提供之聯絡電話，向公司查證屬實後，使能開門讓工作人員進入家中，決不能以拜訪者所提供之電話撥打查證！工作人員如有以加裝設備、私下接生意等各種理由要求預繳現金，均應予以拒絕，以保障自身權益，如有任何與詐騙相關之問題，請隨時撥打 165 查證。